

# 加里·耶茨博士，《耶利米书》，第 14 讲， 《耶利米书的忏悔与祈祷》，第 1 部分

© 2024 加里·耶茨和特德·希尔德布兰特

这是加里·耶茨博士在教授耶利米书。这是第 14 节，耶利米书第 11 章至 20 章，耶利米书的自白，耶利米的祷告，第 1 部分。

在接下来的三课中，我们将学习耶利米书第 11 章至 20 章以及所提到的一系列段落。正如耶利米的忏悔录。

我们稍后会讨论这些是什么。在我们开始本课程时，我想先发表一些与课程本身无关的个人评论。由于我研究了先知，再次非常感谢您加入我们的这项研究。

我从其他人对先知的研究和工作中受益匪浅。我只想以此作为一种传递这种知识的方式。我想说一句话，表示特别的感谢。

当我在达拉斯神学院时，鲍勃·奇泽姆博士是我的导师。我在课程和视频分享的很多东西都是从他那里学到的。我想确保我对此表示感谢。

我并不总是知道自己在说什么，但我从知道的人那里偷来一些。所以我只是想把这句话传下去。现在我们要进入耶利米书的一部分，这部分对我来说具有深刻的个人意义，因为我们更多地关注耶利米这个人，以及在许多方面，事工是什么样的，在事工的背景下与上帝的关系是什么样的。

我欣赏《旧约》的原因之一，也是我认为我们需要《旧约》的原因，在于《旧约》中上帝与人打交道的故事，《诗篇》中上帝与人的互动，以及我们将在耶利米的生活中看到的祷告，新约中有时以非常说教的方式传授给我们的原则在现实生活中得到了充实。上帝作为人的真实性以及他与人的关系在《旧约》中以某种方式反映和充实了我们，如果我们忽略这些，我们就会错过上帝如何展现自己的很大一部分。耶利米的忏悔并不是真正的忏悔，这是这些段落中使用的术语，而是耶利米向上帝提供的祷告。

这些祷告实际上虽然是耶利米对上帝说的话，但它们也成为上帝对我们说的话。这就是灵感的力量。这些祈祷实际上是哀歌，就像我们在诗篇中所看到的那样，耶利米向上帝倾诉他的心声，表达他的痛苦、事奉中的困难、他生活中的艰辛，以及他所感受到的反对和迫害。

J.安德鲁·迪尔曼（J. Andrew Dearman）对认罪有一个很好的陈述，我想把它作为起点来读。他说，耶利米书的奇妙礼物之一是，当他因与拒绝和迫害作斗争而感到疲倦和沮丧时，他的祈祷充满人性。对门徒之路的热心，就耶利米而言，热心执行他的预言使命并不能保证生活一帆风顺。

神会垂听门徒的祷告，正如他垂听耶利米的祷告和向神的呼求一样。所以，如果你在事奉中曾因拒绝、沮丧或感到反对和迫害而感到疲倦，我想我们所有人都有过这样的经历，那么这些祷告将会引起你的共鸣。从某种意义上说，这些祷告在先知中是独一无二的，因为耶利米书比任何一本书都更能让我们深入了解耶利米在履行上帝赋予他的使命和呼召时所经历的斗争。

这些祷告反映了我们所能描述的原始情感。当我读到这些祷告时，我不禁想，这些真的可以对上帝说吗？我能亲自对上帝说这些而不被闪电击中吗？上帝允许你这么说的吗？这些祷告和忏悔，正如它们所提到的，出现在六个不同的章节中。它们位于第 11 章，第 18 至 23 节；第 12 章，第 1 至 6 节；第 15 章，第 10 至 21 节；第 17 章，第 14 至 18 节；第 18 章，第 19 至 23 节；以及第 20 章，第 7 至 18 节。

因此，当我们看耶利米书 11 章至 20 章时，这些祷告贯穿了其中的信息和神谕。它们对耶利米书的这一部分非常重要。现在来看看这些祷告，并问一个问题，这些真的是你可以对上帝说的话吗？我想读几句，让我们看看这些祷告是什么样的。

首先，在耶利米书第 15 章中，我要读出那里表达的哀歌。我们要读出哀歌的第 10 至 18 节。耶利米说，我母亲啊，我有祸了，因为你生了我，使我成为全地争吵纷争的人。

我没有借钱，也没有借钱，但他们都咒骂我。所以他说，我有祸了。这并不完全是常常喜乐主。

我再说一遍，要欢喜。你能对上帝说这些吗？我是整个国家纷争的根源。我只是努力忠于上帝，因此我经历了各种虐待和苦难。

耶和華說：“我釋放你們不是為他們的益處嗎？在患難和困苦的日子，我不是在敵人面前為你們辯護嗎？北方的鐵和銅豈能折斷呢？耶和華對以色列人說：你們的財富和寶藏，我要白白地將你們在全境所犯的一切罪孽當作掠物。我要使你們在你們不認識的地上服事你們的仇敵。因為我的怒火必燒起來，直到永遠。”

而關於上帝之火將永遠燃燒的信息正是耶利米陷入如此困境的信息。耶利米在第 15 節中說道，“主啊，你知道，求你記念我，眷顧我，為我向迫害我的人報仇。求你寬容我，不要帶走我。”

要知道，為了你的緣故，我忍受着責備。你的話語被發現了，我把它們吃了，你的話語對我來說成了我心中的喜樂和喜悅。萬軍之耶和華啊，我是稱為你名下的人。

我没有坐在狂欢者的陪伴下，也没有喜乐。我独自坐着，因为你的手放在我身上，因为你让我充满了愤怒。耶利米说，主啊，你看，我想提醒你一些事情。

我所经历的困难是因为我喜欢你的话。我吞下了它们。我把它們帶进了我的靈魂。

他們成為我的一部分。它們成為我生活表達的一部分。我没有坐在聚会常客的陪伴下。

我一直对你忠诚，上帝。在此期间，我遭受了难以置信的反对和迫害。为什么，主啊？耶利米书第 15 章第 18 节，这可能是全书中最令人震惊的陈述之一。

耶利米说，为什么我的痛苦永无休止？我的伤口无法治愈，无法愈合吗？这听起来不像是总是为上帝欢欣鼓舞。我再说一遍，要欢欣鼓舞。然后耶利米问了一个问题。

难道你待我如诡诈的溪流，如干涸的河水？我们又一次处于这种情况。你真的能对上帝这么说吗？耶利米在这里描绘了犹大的一个山谷，在暴风雨中，山谷会迅速充满水。但在其他时候，当天气变得炎热干燥时，山谷里的水就会完全消失。

他说，上帝，你就像炎热夏季沙漠中的一条小溪。那里没有水。当我回想起耶利米书第 2 章第 13 节时，这个形象和比喻对我来说特别有意义。

我的人民抛弃了活水之源，为自己凿出了破损的水池。耶利米在那段经文中说，犹大干涸、干渴，因为他们所信任的神就像破损的水池，他们以为这些神会为他们提供生命、欢乐、祝福、安全和意义。那里没有水。

主是活水的源泉。在这段经文中，主自己变成了；他不是一个破损的水池，而是一个诡诈的小溪，那里没有水。耶利米说，你们要像干涸的水吗？这是我们在耶利米哀歌中看到的那种事物的一个很好的代表性例子。

另一篇在第 18 章。这一篇比较短。所以我想读这一篇。

给我们另一个例子。请垂听耶利米在第 18 章 19 至 23 节中的祷告。主啊，求你垂听我，垂听我敌人的声音。

善有善报，他们却为我的生命挖了坑。请记住我是如何站在你们面前为他们说好话，平息你们对他们的愤怒。主啊，我再说一次，我只是在做神告诉我要做的事。

我试图警告他们，以便他们能够安静下来并远离他们的罪恶。因此，由于他们没有听从这一事实，现在祈祷变得困难了。因此，让他们的孩子遭受饥荒。

将他们交给剑的力量。让他们的妻子无儿无女，成为寡妇。愿他们的人死于瘟疫。

他们的青春在战斗中被刀剑杀死。当你突然把掠夺者带到他们面前时，愿他们的房子里能听到哭声。因为他们挖了坑要陷害我，设下网罗来陷害我的脚。

然而，主啊，请知道他们所有谋杀我的阴谋。不饶恕他们的罪孽。不要将他们的罪恶从你的视线中抹去。

让他们在你面前被推翻吧。在你愤怒的时候处理他们。”这就像主啊，带来你的愤怒和复仇。主啊，不要只审判他们。审判他们的家人。

愿他们的孩子经历这些，愿他们的家人经历因他们的罪而产生的苦难。为那些恨你们又爱你们的人祈祷，爱你们的敌人，像你们在天上的父一样，这怎么行呢？主呢，他不喜悦恶人的死亡吗？那是旧约的一段经文。这些是义人可以祈祷的祷告吗？当我们有时研究诗篇，或者有时研究耶利米书时，这些祷告是好的祷告还是坏的祷告？耶利米在为他的敌人祈祷这些事情时，是符合上帝的旨意吗？还是他违背了上帝的旨意？嗯，我，当我们研究这些问题并试图在本课中提供一个理解它们的基本框架时，我将尝试提出这样的论点：我相信这些都是非常正义的祈祷。

呃，我认为从某种意义上说，它们从一开始就反映出，我们在祷告中拥有绝对的，呃，自由，呃，有了基督赋予我们的途径，我们就有绝对的自由来到神面前并成为神。对他诚实。诗篇 62:8 说，你要向神倾心吐意。这就是祷告的意义。

诗篇 68 中使用的图像，我想象一个装满水的容器，有人将其倒空，也许作为献给上帝的奠祭。我们可以用我们内心的想法去做同样的事情。我们可以把它们带到上帝面前，并将它们倾倒给他。这不仅仅意味着我们的祈祷、赞美和快乐的想法。

有时，呃，它也意味着我们的消极想法，我们的愤怒，诸如此类的事情。我们的祈祷是绝对诚实的。在神面前倾心吐意。

呃，我想到了那节经文，我想到了那些深入敌后为大卫取水的人。大卫听见他们所做的事，就把水倒在地上，他说，如果我喝了那水，就如同喝血一样。我们可以在神面前倒空我们内心的内容。

上帝允许我们自由地表达这一点。我认为我们需要这些祈祷。我认为我们需要花时间在這些祈祷上，呃，这样我们才能明白，在主里喜乐永远不仅仅是成为一个快乐的基督徒的想法，呃，或者基督徒的生活只是一个幌子。

当我们穿上这个塑料形象时，无论我们是否愿意，我们都会因主而喜乐。我们要把微笑挂在脸上。我们会幸福的。

我不认为这才是在主里欢欣鼓舞的真正意义。有人说，我们非常清楚如何用大调来敬拜。旧约、诗篇、耶利米的祷告在很多方面都给了我们用小调来敬拜上帝的自由。

当我们审视当代的崇拜时，我认为其中大部分都是基于大调。崇拜是关于欢乐的。是关于庆祝的。

很多时候，我们去教堂，听起来就像是一场动员会。在主里欢喜，快乐，喜悦。是的，主给了我们极大的喜乐，主给了我们，呃，主给了我们。

但我们需要学习用小调敬拜，呃，小调和大调也一样。在经历了个人或社区甚至国家灾难之后，我们如何敬拜上帝？我曾经有过的最接近的经历之一是我记得 9-11 事件之后我们立即在社区举行了一次教堂聚会和祈祷会。呃，现在不是简单唱赞美歌的时候。

这是一个来到上帝面前，为成千上万的丧生者以及我们国家所遭遇的事情感到悲痛的时刻。这就是耶利米在面对事工中的挣扎和困难时所感受到的情感。旧约中的耶利米、诗篇特别提醒我们，我们有自由以这种方式来到上帝面前。

费德里科·维拉纽瓦讲述了这个故事。他说，在他的祖国菲律宾举行的一次传教会议上，一家酒店发生了火灾。火灾造成 70 人死亡。

一百人受伤。嗯，对教会来说尤其悲惨的是，当时酒店里的大多数客人都是牧师和基督教工作者，他们正在参加一个由美国福音派组织赞助的会议，该组织教导和培训他们如何做牧师。嗯，费德里科说，他的一个朋友死了。

呃，这个人很爱上帝。他从事传教工作。他有妻子、三个妈妈和三个小孩。

所以，你可以想象人们所经历的灾难。而上帝的子民是信徒。经历过这一切的是基督徒。

一位牧师下来观察了火灾发生的情况以及家庭成员的反应，嗯，他向费德里科发表了评论，并以某种方式批评了他们。他说，在这里失去亲人的人们表现得好像他们不是基督徒。他们哭泣、痛苦，就像他们没有上帝一样。

费德里科说，他认识到，在旧约中，当我们看诗篇的哀歌或耶利米的哀歌时，我们有向上帝哭泣的自由。这就是我们在经历这些类型的悲剧和灾难时应该做出的反应。我记得有一次，只是一个个人例子，呃，在医院里与一位失去丈夫的妇女进行互动。

我的一个朋友也在场，他是我们教会的一个。她刚刚失去了丈夫。她是一个信徒。

她认识主。她的丈夫是一位认识主的信徒。我记得我的朋友对她说，呃，作为信徒，我们认识主是一件伟大的事情，你不必悲伤，呃，作为一个信徒。

这绝对是错误的说法。作为信徒，我们有这个希望。从某些方面来说，这是、这是、这是事实，但现在说这个不是时候。

她需要能够悲伤。呃，在我自己的生活中，呃，回到1978年4月2日。当时我17岁。

一个周日晚上我来到教堂，在礼拜开始之前，我得知我在青年团里最好的朋友在一场摩托车事故中丧生。而且，我们一群人出去了，我们只是坐在那里，没有说话。很难说话，但我记得坐在黑暗中，天空布满星星，我在教堂，我们刚刚失去了我们的朋友。

我还记得这句诗，天空宣告你的杰作，还有那里的所有星星。但我心中所想的是上帝。与其明星，为什么不露脸呢？为什么不向我们解释为什么会发生这种情况呢？而且，呃，在经历了这一切之后，我意识到这可能不是我一生中最辉煌的神学时刻。呃，但有时我会因为问上帝这些问题而感到内疚。

我们需要哀叹。我们需要耶利米的忏悔，因为它们让我们可以自由地问上帝这些问题。但我们要确保我们的做法也能荣耀上帝。

我认为耶利米是我们的榜样。所以我的学生经常问的问题是，这就是我们应该祈祷的方式吗？这是祈祷的典范吗？我相信是的。我将给出一些理由，因为我们将其置于旧约和新约祈祷神学的背景下。

首先，让我提醒你一件事。在旧约中，人们与上帝争论的历史由来已久。我知道这听起来在神学上有点离题，但人们与上帝争论的历史由来已久。

我最喜欢的例子之一是《创世记》第 18 章中的亚伯拉罕。上帝向他宣告，我要毁灭所多玛城。上帝宣告了他的意图，亚伯拉罕开始祈祷。

亚伯拉罕开始与上帝争论。上帝啊，你会把义人和恶人一起毁灭吗？如果这座城市里有 50 个义人，你会拯救它吗？上帝没有告诉亚伯拉罕，亚伯拉罕，我已经告诉你我要做什么了。别再跟我争论了。

上帝同意了他的请求。亚伯拉罕继续谈判，最后他把数字降到了 45。数字变成了 40、30、20，最后降到了 10。我们想知道如果亚伯拉罕继续谈判会怎么样，但人们与上帝争论的历史由来已久。

摩西，当上帝说，呃，在金牛犊之后，或者在人民听了探子的报告之后，退后，摩西，我要消灭这些人，重新开始。从某些方面来说，这可能看起来是一件有吸引力的事情，但摩西说，上帝，埃及人怎么办？他们会听说你毁灭了你的人民。上帝，你在这里做什么？据说，由于摩西的祈祷，上帝改变了主意。

摩西有效地与上帝争论。先知哈巴谷是耶利米的同时代人，他正在处理巴比伦危机。你知道，我们必须明白，巴比伦危机在很多方面颠覆了以色列的神学。



哈巴谷书与耶利米书非常相似，因为这本小小的预言书基本上是上帝和先知之间的争论。先知哈巴谷在本书一开始就来到神面前，向神发表了一个声明。他说，主啊，你注意到这地上的罪恶了吗？主啊，如果你没有，或者你没有注意到，我已经注意到了。

主啊，你要等到什么时候才能对这片土地上的罪恶采取行动呢？在这里做一个正义的人是很困难的。主带着答案回到哈巴谷，他说，哈巴谷，我要为此做点什么。我要派巴比伦人去审判我人民的邪恶和罪恶。

所以，这是争论的第一阶段。哈巴谷思考神的回应，其中有一部分也让他感到不安。好吧，主啊，如果是的话，让我在这里给你第二部分。

当巴比伦人比我们更坏时，你怎么能用巴比伦人来评判我们呢？哈巴谷和神回到哈巴谷说，哈巴谷，在我审判了我的百姓之后，我要审判巴比伦，我要降下我对他们的审判，因为他们是一座用血建造的城。在讨论过程中，主从来没有对哈巴谷说，哈巴谷，看，我已经告诉过你我该做什么了。安静。

停止。别问，别问这些问题。主带领他经历这个过程，其目的并不是哈巴谷表达他对神的缺乏信心。

事实上，哈巴谷在与其对上帝的信仰作斗争。他在本章的结尾处谈到了整本圣经中最美丽的信仰表达之一。主啊，即使你把一切都拿走，棚子里也不会有动物，田地里也不会有庄稼，葡萄树上也不会有葡萄，树上也不会有橄榄。

我相信你。如果哈巴谷不能与上帝争论并解决这个问题，他可能永远不会走到这一步。所以，与上帝争论的历史由来已久。

我是个超级棒球迷。我已经提到过几次了，对此我深表歉意。但我喜欢棒球的一点是，棒球让教练和经理有机会以其他运动项目所没有的方式与裁判争论。

你可以参加棒球比赛，向裁判陈述你的情况。现在，我真的很失望。作为一名少年棒球联盟教练，我从来没有这样做过，因为我儿子会说，看，爸爸，你让我很尴尬。

请不要这样做。但棒球教练或经理的权利之一就是站出来与裁判争论。然而，对于如何正确争论有一些参数和指南。

如果你把帽子向后转，冲向裁判的脸，向他脸上吐烟汗，质疑他的正直，或者辱骂他，你就已经越界了。我相信圣经里有一个正确的方法，让我们凭着信心来到神面前，因为我们真的在努力认识神、神的旨意和神的道路。神给了我们与他争论的自由。现在，当我们质疑了解和理解时，与当我们只是抱怨我们不喜欢我们的环境时，争论之间是有区别的。

在以色列，在旷野期间，他们会来到神面前，他们会抱怨，他们会争论，他们会质疑。当他们教导时，我们没有食物，我们没有水，摩西，你打算怎么做？有时，上帝会生气并审判他们，因为他们没有向裁判寻求澄清。他们来到裁判面前质疑他的诚信。

所以，有正确的方法和错误的方法，但我相信从神学角度来说，上帝赋予我们与他争论的权利。在《诗篇》中，我注意到的一件事是，诗篇作者并不是简单地向上帝祈求某些东西。诗篇作者实际上会向上帝说明上帝应该回答的原因和动机。

主啊，救救我吧，不然我就不能再赞美你了。上帝啊，如果你不救我，下周唱诗班练习时就会少一个人。他们实际上不只是请求上帝做某事，他们还告诉上帝他们认为上帝应该做某事的理由和动机。

耶利米也做了同样的事情。主啊，我认为你应该这样做。原因如下。

我遭受敌人的迫害，这种境况是不公平的。对此采取行动吧。耶利米有权利和自由这样做。

上帝也有权利说，我理解你的理由，但在我的主权下，我有更好的理由去做我所做的事情，即使我不向你解释。最终，我们会接受上帝的答案，我们会成长，我们会像哈巴谷一样从中学习。但信仰的过程，学习的过程，不仅仅是怀疑上帝，而是我们要努力去理解。

因此，在旧约中，人们与上帝争论的历史由来已久。在旧约中，人们向上帝表达负面情绪的历史也由来已久。很多人不明白这一点，但诗篇中的主要体裁是哀歌，诗篇是古代以色列的赞美诗集。

诗篇中多达三分之一的内容被描述为哀歌，而哀歌正是耶利米在这里所做的。当我读到耶利米书中的这些段落时，我想起诗篇中哀歌中类似的祈祷、表达、意象和对上帝说的话。在诗篇第 6 章第 6-8 节中，诗人说：“我因呻吟而疲乏。”

每天晚上，我的眼泪都流到床上，我的沙发也湿透了。我的眼睛因悲伤而萎缩。

由于我所有的敌人，它变得虚弱。这不仅仅是常常为主喜乐、快乐并装出这样的外表。这并不总是我们生活中的处境。

因此，将这些负面情绪带到上帝面前的历史由来已久。在诗篇和耶利米的祈祷中，让我印象深刻的一件事是，他们常常竭尽全力帮助上帝理解他们正在经历的事情。而我们中的一些人，为什么我们需要这样做？神是无所不知的。

我以为他知道我正在经历什么。为什么我需要向他详细描述我的烦恼？通常，他们会煞费苦心以诗意的方式说，上帝，看，我希望你真正理解。我将为你描绘一幅我正在经历的事情。

听听诗篇 22 中的诗人是如何描述敌人的反对的。我们知道，从根本上说，这是耶稣在十字架上的祷告，但这也是描述大卫的苦难以及他所经历的敌人和反对的祷告。他在第 12 节中说，从某种意义上说，这就是耶利米所做的。

诗篇作者不只是向上帝描述这一切，他还用非常有力、生动的形象来描述这一切。而且，我相信这样做的原因是，这是治愈过程的一部分。能够消除那些负面情绪、痛苦，当我们与上帝对话时，就会得到治愈。

我们开始理解祈祷的意义在于，我们谈论的是与上帝争论的悠久历史，以及人们将负面情绪带给上帝的悠久历史。祈祷不是往可乐机里投入一美元然后得到

回报。祈祷是一种关系，我们来到上帝面前，向他倾诉心声，将我们个性的方方面面都带给上帝。

我们绝对诚实地对待他，我们崇敬他，我们敬重他，我们向他请愿，但我们也通过这个过程逐渐了解他。所以，人们与上帝争论的历史由来已久。人们将负面情绪带给上帝的历史由来已久。大多数诗篇和哀歌在某个时候都会变成赞美，但我们甚至有诗篇 88，那里没有赞美之词。

那里只有黑暗、阴郁、沮丧，说实话，人们在生活中有时会遇到这种情况。我们要为那些处于这种境地的人服务。他们需要知道这些诗篇。

对我们来说，传道往往是一项非常孤独的职业。我们需要了解这些诗篇，因为以这种方式来到上帝面前会带来治愈。好吧，与上帝争论的历史很长；耶利米就是这样做的。

人们长期以来一直对上帝抱有负面情绪；耶利米就是这样做的。人们也长期用指责的语言攻击上帝。好吧，现在我已经说过我们可以与上帝争论，这听起来在神学上有点危险。

现在，我实际上要再次建议，如果我们以敬拜的方式做到这一点，将神理解为圣洁、伟大、爱、怜悯，我们就可以用指责的语言来到神面前。事实上，克雷格·布罗伊尔说，在诗篇中，有超过 60 篇诗篇对上帝的某种指责的语言。我们已经看到耶利米说，神啊，你就像一条迷惑人的小溪。

人们崇拜假神，追随破碎的蓄水池，但在很多方面，上帝并没有给我更多的帮助。这是一个相当有力的指控。布罗伊尔指出，有时对上帝的指责语言会采取指责上帝被动忽视的形式。

诗篇 13：主啊，这要到几时呢？你会永远忽视我的祈祷吗？你在哪里？但在其他时候，会有对上帝的指责性语言，诗篇作者会以一种更直接的方式说，上帝主动地将这个麻烦带入了我的生活。有时，我们经历逆境，我们说，上帝允许这一切发生。这样做有神学上的有效性。

然而，很多时候，诗篇作者不会去关注带来麻烦的次要因素。天哪，你对我做了这样的事。我认为诗篇中最有力的例子之一是在诗篇第 44 篇中，当神的子民来到主面前时，他们会指责神不遵守他的圣约。

他们明白，如果他们服从上帝，他们就有可能受到祝福。如果他们不服从，就会受到惩罚。所以，上帝给他们的惩罚之一就是军事失败。

但诗篇 44 篇中所发生的事情似乎表明人们对上帝是忠诚的。这不是背道的时代。尽管如此，他们还是经历了某种形式的军事失败。

现在，我们可以争论，好吧，也许他们只是在为自己辩护。但看起来他们是带着诚实的恳求来到上帝面前的。他们在诗篇 44 篇第 8 节中说：“我们常常靠神夸口，并且要永远称谢你的名。”

但你们拒绝了我们的，羞辱了我们，没有率领我们的军队出征。你使我们远离仇敌，使那些恨我们的人被宠坏了。你使我们如待宰的羊，又使我们分散在列国之中。

你为了一点小事就出卖了我们的人民。你让我们成为邻居的嘲笑对象。你使我们成为列国的笑柄。

第 17 节说，虽然我们没有忘记你，也没有违背盟约，但这一切都降临到我们头上。主啊，看看敌人在这里做了什么，不要只是说，请你做点什么。

他们直接指责上帝是他们问题的罪魁祸首。这里的比喻与诗篇 23 篇相反。在欢乐和祝福的时刻，甚至在困难中，诗篇作者都有反思和说“耶和华是我的牧者，我必不至缺乏，祂必保护我”的地方。

但在本段经文中，我们就像待宰的羔羊。主在哪里，我的牧羊人？我们现在在屠夫的家。这就是人们可以对上帝使用的指责语言的程度。

约伯对上帝说了一些指责的话。约伯记的开头说，约伯没有诅咒上帝。但当你读到它时，有时看起来他已经接近诅咒上帝了。

我不禁想，当我读到耶利米书第 15 章和第 18 章时，耶利米说：“主啊，你对我而言就像一条欺骗的溪流。”耶利米已经快要走到悬崖边了。但它提醒我们如何来到上帝面前，如何接近上帝。

听听约伯在约伯记 13:23-28 中说了什么。我的罪孽和罪恶有多少？让我知道我的过犯和我的罪恶。主啊，如果我生命中发生的所有这些事情都是某种罪恶或我做过的某件事的结果，请告诉我我做了什么，我会改变的。

为什么你要遮着脸，把我当作你的敌人？你会害怕一片被驱赶的树叶而去追寻干枯的谷壳吗？因为你写下苦毒的文章攻击我，让我承受我年轻时的罪孽。你把我的脚套在股里，看顾我所有的道路，为我的脚底定下界限。人啊，要像腐烂的东西一样衰弱，像被虫蛀的衣服一样。

从《约伯记》第一章和第二章我们知道，这些事都是撒但干的。约伯说，神啊，你对我做了这事。我认为关于上帝的现实之一是，有时我们需要面对一个可怕的事实，即上帝可以对我们做任何他想做的事。

有时，这是一个可怕的想法。神是圣洁的，神是公义的，但这是一个可怕的想法。约伯记在第 16 章第 11 节谈到了这一点。

上帝将我交给不信神的人，将我扔到恶人的手中。我安逸自在，他却将我打碎。他掐住我的脖子，将我摔成碎片。

他把我当作目标。他的弓箭手包围了我。他割开我的肾脏，毫不留情。

他把我的胆汁倾倒在地球上。他一次又一次地伤害我，他像战士一样向我冲过来。上帝就像一个战士，他向我宣战。

我做了什么？因此，鉴于旧约中的祈祷传统，这些祈祷不仅仅是人对上帝说的话，也是上帝对我们说的话，我们接受并理解这里有一个祈祷模式，我们可以来到上帝面前，以这种方式接近他。与上帝争论的历史由来已久。向上帝表达负面情绪的历史由来已久。

除了人们来到上帝面前，再次以敬虔和尊重的方式指责上帝忽视或抛弃他们之外，还有很长的历史。现在，鉴于此，我知道我们花了一些时间翻来覆去，翻阅不同的经文，让我们回过头来再听一遍耶利米书 15:18。为什么我的痛苦永无休止？为什么我的伤口无法治愈，拒绝愈合？你听到了那里的问题吗？他在与上帝争论。

你听到了那里的负面情绪吗？我的痛苦永无休止。我的伤口无法治愈，无法愈合。最后，再次说那句话，你会像一条欺骗我的小溪，像一条干涸的河水吗？这是对上帝的指责。

所以，如果耶利米的祷告不是正义的祷告，那么旧约中就有悠久的祷告传统，我们也必须面对。现在，我想看看耶利米在忏悔中对主的另一个陈述，这在耶利米书第 20 章中可以找到。同样，这也是我们可能会看文本并提出问题的地方之一，你能这样和上帝说话吗？耶利米在第 20 章第 7 节开始了这一忏悔。主啊，你欺骗了我。

在本书的其余部分，主将谈论假先知的欺骗性信息或以色列人信任巴力的欺骗方式，而巴力最终成为他们的地狱。但是，主啊，你欺骗了我，我被欺骗了。这里用来表示欺骗我的词是希伯来语动词 *patah*。

使用动词 *patah* 的一些不同上下文以及这个词的含义是什么？在《出埃及记》第 22 章第 6 节中，这个词用来形容引诱处女然后被要求娶她的男人。主欺骗了我。

在《申命记》第 16 章第 11 节中，它是一个动词，用来谈论因崇拜别神而受欺骗的人。在《士师记》第 14 章中，非利士人用这个词与参孙的妻子交谈，他们说，引诱他告诉我们我们想知道的事情。在《列王记上》第 22 章中，这个词用在故事中，主站在神圣的议会中，他对他的使者说，他们将去帕塔，引诱亚哈并说服他参战，这样我可以置他于死地吗？现在，我们明白为什么神要引诱、引诱、欺骗亚哈了。

他是以色列最糟糕的国王。先知说：主啊，你欺骗了我。我们当然不能将在任何上下文中发现的动词的每个方面都插入到这一篇文章中。

但是，引诱处女、引诱丈夫、欺骗恶人，这些都带有强烈的指责性语言，直指上帝。然后耶利米说，你比我强大，你赢了。我别无选择。

这不是一场公平的战斗。约伯会反复说“主啊，我只想和你进行一次真正的面对面的会面”。从某种意义上说，上帝会回头对他说，“我们只差一个人了。”

耶利米已经意识到了这一点。你比我强大。你战胜了我。

我终日成了笑柄。我说话或呼喊，都遭人讥笑，我喊的是暴力和毁灭。耶和華的话终日成为我的羞辱和讥笑。

但我停不下来。我必须说出神的话，因为神已经压倒了我。我摆脱了这种想法，要以这种方式与上帝交谈，你必须非常非常了解他。

这不像是和你在克利夫兰的阿姨说话。你每年去看她一次，但你不敢坐在她的沙发上。这是与与您有深厚私人关系的人交谈。

所以我相信，我们不需要这些祈祷，而是需要和耶利米坐下来，你知道，耶利米，你需要一些治疗。或者你需要一些祷告神学。您需要在我们的教堂参加祈祷课程。

我认为，从某种意义上说，我们需要学习耶利米的课程，学习什么是真正的祷告、真正的挣扎以及与神真正的互动。我想结束本课，并再次将耶利米的祷告放在旧约祷告的背景下。耶利米在这些祷告中要祷告的事情与我们发现的祷告产生共鸣，这些祷告几乎是逐字逐句的，或者至少与其他旧约祷告中的概念和想法相同。

例如，在耶利米书15章10节，耶利米说，我的母亲啊，我有祸了，因为你生了我。在第20章最后的忏悔中，即第20章第14至18节的最后一句话中，耶利米咒诅他的出生日。嗯，在《约伯记》第3章第3节中，约伯没有咒骂神，但他咒骂他的出生日，他说：“我希望我从未出生过。”



在耶利米书第12章第3节中，耶利米这样说：主啊，你认识我，看见我，并且考验我对你的心。然后他谈到了他的敌人。把他们像待宰的羊一样拉出来，把他们分开，等待宰杀的日子。

他不再祈求上帝原谅他们。他们拒绝了神的话语。他们拒绝了上帝的提议，先知在这里只是祈祷上帝毁灭他们并给予他们应得的。

从某种意义上说，诉诸神的圣约，神说神根据人的行为来审判和对待人，耶利米说的是，以眼还眼，以牙还牙。正是您在法律中所规定的。我们说，哇，祈祷他的敌人受到审判并被屠杀。

这是符合圣经的吗？嗯，在诗篇 58 节 10 节中，义人用恶人的血洗脚时会很高兴。这是一段令人不安的段落。诗篇 58，主啊，拔掉我敌人的牙齿和毒牙。

让它们像水一样融化，像人行道上的蛞蝓一样消失。让它们消失并被消灭吧。主啊，不仅要处死他们，还要让你这样做时感到痛苦。

诗篇 137，注定要灭亡的巴比伦女儿啊，把你的婴儿摔到岩石上的人是有福的。耶利米祈求上帝公义的审判。从某种意义上说，使用旧约的咒骂语言和神圣的上下文，我们理解所有这些事情。

但最终，在这个不公正的世界里，人们还是会呼喊上帝的正义，这是正义的呼喊。有些人认为，这种诅咒是旧约，不是新约。但请记住新约告诉我们的关于福音敌人的内容。

保罗说，若有人传福音给你们，与我所传给你们的福音不同，他就应当被咒诅，应当被定罪。启示录第6章第10和11节，天上的圣徒已经殉道并被处死，他们在天上，他们摆脱了罪性，他们不再要求报仇这是一种人类复仇的方式，但他们在天上上帝的宝座下说，主啊，等你为我们的死报仇，并对那些对我们做这事的人带来审判。当耶利米为他的敌人被毁灭而祈祷时，他也在为那些拒绝上帝和福音信息的圣约叛逆者祈祷。

新约圣经在很多方面对福音的敌人也说了同样的事情。保罗在提摩太后书 4 章 14 节中说，铜匠亚历山大加害了我，主必按他所行的报应他。所以，是的，有一个传统，我们祈祷主啊，让这个人相信。

我们知道你们不愿意任何人灭亡，但所有人都应该悔改。但也有一个适当的地方可以为福音的敌人祈求上帝的公义。我们读耶利米书 18 章 21 节，所以，使他们的儿女遭受饥荒，使他们交在刀剑之下，使他们的妻子成为寡妇，无儿无女。

愿他们的人死于瘟疫。在诗篇 109 篇中，有一个类似的祷告，也许是所有咒语中最严厉的，审判落在作恶者的家人身上。再一次，我们看到这一点，这是压倒性的。

但这是内心的一部分，是对正义的呼喊。耶利米书第 12 章第 11 节，这是我们在这里要提到的最后一个。耶利米对主说，主啊，你是公义的。

他认识到上帝的性格。主啊，当我向你抱怨时，你是公义的，但我还是在你面前申辩。为什么恶人的道路兴盛？为什么所有背信弃义的人都兴旺？耶利米说，看，我有一个问题。

回顾人生，我一直对上帝绝对忠诚，但我的生活却变得悲惨。那些变得富有、做自己想做的事却没有经历这些人怎么办？上帝，你的正义在哪里？在我们思考之前，你知道，我不确定你能这样和上帝说话，让我提醒你一些其他的祷告。诗篇 73 篇中亚萨的祷告。

亚萨以诚实的方式来到神面前。主啊，我知道你对以色列人很好，但是当我开始想到恶人的繁荣时，我的脚几乎就滑倒了。他们不会经历正义之人所经历的痛苦和痛苦。

为什么？最后，亚萨经历了这一切，并最终明白了他们的最终命运，但上帝并没有因为他提出这个问题而责备他。最后以约伯为例，约伯的朋友们说，看，神正在因你的罪而惩罚你。神是公义的神，他赐福给义人，奖赏义人，惩罚恶人。

在很多方面，他们的神学与箴言非常接近。约伯会说，我同意你的神学。我相信你的神学。

我相信上帝赐福于义人，惩罚恶人。但你必须明白的是你的神学还不够。耶利米或约伯会在第 21 章第 7 节说，恶人为何存活？为什么他们到了晚年，权力却越来越大？他们的子孙立在他们面前，他们的子孙就在他们眼前。

他们的房屋是安全的，没有恐惧，上帝的权杖也没有临到他们身上。为什么？所以，神从耶利米那里听到的所有这些问题、所有这些祷告、所有这些祈求，都是神从旧约圣经中其他义人那里听到的。这些忏悔是真正祈祷的典范。

我已经保存了我的最后一个终点，也是我试图说服你这一点的最后一次尝试。这些不仅仅是诗篇的祈祷。这些不只是约伯的祷告。

这些不仅仅是耶利米的祷告。这些是耶稣基督自己的祷告。在十字架上，诗篇 22 篇，我的上帝，我的上帝，你为什么离弃我？希伯来书第 5 章第 7 节说，耶稣被上帝拯救，因为他大声呼喊上帝。

我相信那段经文是在谈论诗篇中的哀叹。敬拜不只是赞美、喜乐、快乐和祝福；主是我的牧羊人。祷告有时也意味着对上帝诚实。

耶利米在这些忏悔中为我们树立了一个很好的榜样，让我们知道什么是真诚的祈祷。

这是加里·耶茨博士讲授耶利米书。这是第 14 节课，耶利米书第 11 章至第 20 章，耶利米忏悔，耶利米祈祷，第 1 部分。